
INFORMACE  
Z NAŠÍ OBCE 

 

3/2025 

 
Vážení spoluobčané, 
 
blíží se konec letošního roku. Takříkajíc “včera” byly Vánoce a zítra budou zase, tak rychle ten čas 
letí. Pro mnohé to byl rok úspěšný, plný radosti a očekávání. Jiní jsou naopak rádi, že jej mají za 
sebou a věří, že je čeká něco lepšího a radostnějšího.  
 
►Hned v úvodu bychom rádi zrekapitulovali pracovní letošní rok.  
Snad nejvíce očekávaným úkolem bylo schválení územního plánu naší obce. Je až 
neuvěřitelé, jaké administrativní povinnosti a písemnosti je pro klíčový dokument 
obce potřeba zpracovat. Museli jsme ukončit spolupráci s předchozí architektkou, 
která pro naši obec územní plán zpracovávala a nerespektovala smluvené termíny. 
Dokonce reagovala až na výzvu od právního zástupce a spolupráci dohodou 
ukončila. Díky její nečinnosti jsme museli vrátit Ministerstvu pro místní rozvoj ČR 
dotaci na pořízení našeho územního plánu. Nicméně následovalo nové výběrové 
řízení, schválení nového zadání. Dojednali jsme smluvního létajícího pořizovatele a mnoho dalších 
činností spojených s pořízením územního plánu (změny stavebního zákona, nové standardy aj.). 
Požádali jsme opět o dotaci a předpokládáme, že naše obec bude mezi úspěšnými příjemci. Nový 
územní plán je vydán veřejnou vyhláškou - formou Opatření obecné povahy č. 1/2025. Dnešním 
dnem běží 15 denní lhůta, aby vyhláška vešla v platnost. Všechny dokumenty naleznete na 
odkazech níže: 
https://www.kristanovice.cz/obecni-urad/uredni-deska/verejna-vyhlaska-oznameni-vydani-
uzemniho-planu-kristanovice-opatreni-obecne-povahy-c-1-2025-769.html 
https://www.kristanovice.cz/obec-244d/uzemni-planovani/uzemni-plan-kristanovice-vydany-dne-22-
12-2025/ 
 
►Konečně se také v letošním roce podařilo najít firmu, která nebyla z daleka a měla techniku na 
zdemolování betonových základů bývalé čerpací stanice státních statků. Finální úprava ještě není 
hotová. Máme objednanou kvalitnější zeminu, díky níž se prostor lépe urovná a zkulturní. 
 
►V letošním roce se nám podařilo získat dotaci od Ministerstva pro místní rozvoj na demolici budov 
čp. 139 a 140. Věřím že ty, kteří tam bydleli, to mohlo nostalgicky zasáhnout. Ale troufám si tvrdit, 
že celkové pojetí této investiční akce lze hodnotit velmi kladně. Demolice budov jako taková, 
vzhledem k tomu, že použitý materiál se musel z části likvidovat za přísnějších ochranných a 
hygienických podmínek se za oba objekty vyšplhala na částku 1.647.528,09Kč (čp. 139 – 
719.858,84 a čp. 140 – 9127.669,25). Celková dotace na objekt čp. 139 činila 442872,-Kč a na čp. 
140 činila dotace 588.339,-Kč. Zatím nedořešeným negativem je existence černé skládky, která se 
vynořila za zdmi hospodářských přístaveb. Je na cizím pozemku a její likvidaci intenzivně řešíme. 
Plocha po demolici bude nyní minimálně 5 let sloužit jako veřejné prostranství. Zavázali jsme se o 
její zvelebení a půjde -li to, pokusíme se docílit vhodného dotačního titulu. Nabízíme pohledy 
z jednoho místa před a po… 
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►K dalším neinvestičním aktivitám přidáváme zpracování Místní energetické koncepce, kterou jsme 
pořídili za dotačního přispění Ministerstva průmyslu a obchodu, který v Národním plánu obnovy 
podporoval zpracování tohoto dokumentu. Celkové náklady na pořízení dokumentu byly 181.500,-
Kč, z toho dotace činila 142.500,- Kč. Podobné dokumenty se bohužel stávají nedílnou součástí 
strategie územně samosprávných celků a bývají podmínkou pro podání dotací v jiných kategoriích 
a oblastech. 
 

►Čeká nás zpracování výběrového řízení na výstavbu nového chodníku podél hřiště vedle obecního 
úřadu a opravu zbývajících úseků neopravených chodníků. Po velmi dlouhých prodlevách 
stavebního úřadu je konečně vyřízeno stavební povolení. Alej jasanů, lip a kaštanů zůstane 
zachována a chodník se přenese za stávající zábradlí podél celého hřiště. Starý asfaltový chodník 
se odstraní, povrch se dosype zeminou a zatravní. Bude otázka, zda se podaří najít vhodný dotační 
titul nebo to obec pořídí z vlastních zdrojů a na dodatční titul nebude spoléhat. Také budeme 
v očekávání, zda si na přesun chodníku chodci zvyknou. 
Když jsme u těch chodníků – stále jsou majitelé psů, kteří nechávají své miláčky ulevit do sněhu 
nebo trávy a nepoklidí po nich. Děti po trávě i ve sněhu běhají, a pak šlápnou do mazlavé hmoty. 
Není to nic příjemného, čistit to z obuvi nebo z oblečení. Jsme malá obec, téměř všichni se známe 
a tak je smutné, že majitelé psů jsou ke svým spoluobčanům tak neohleduplní. Že neumí nebo 
nechtějí vnímat nepříjemnosti, které jsou s tím spojeny a ještě hůř, poklud to dělají schválně.  
 
►V říjnu se dokončila oprava komunikace směr Dvorce, kterou realizovala SSMSK, středisko 
Bruntál. Určitě každý měl o opravě jinou představu. To ale nechceme hodnotit. Nicméně pravdou je, 
že forma této opravy je lepší, než oprava žádná. A tak se budeme dál snažit o to, aby se i komunikace 
směr Bruntál dočkala nějakého zlepšení. 
 
►Těší nás, že Mikulášská besídka přilákala bohatou účat jak dětí tak dospělých. Děti si tentokrát 
mohly vybrat, zda si balíček vyslouží básničkou či písničkou a nebo projdou pekelnou bránou. Punč 
byl připraven jak pro děti, tak pro dospělé.  
 

       
 

       



Návštěvníci si mohli vyzkoušet nové vybavení kulturního domu. Prostřednictvím Státního 
zemědělského internvenčního fondu a Strategického plánu Společné zemědělské politiky na období 
2023-2027 jsme úspěšně žádali o dotaci ve výši 232.320,-Kč na Modernizaci vybavení kulturního 
domu v obci Křišťanovice. Stávající zastaralé a nevyhovující zařízení jsme díky tomu vyměnili za 
nový inventář. Součástí vybavení byly nejen nové stoly a židle, ale i lednice, chladničky, kávovar atp. 
Doufám, že to přispěje k lepšímu komfortu při realizování všech akcí pořádaných nejen naší obcí, 

ale také pro vaše společné narozeninové setkávání a jiné jubilejní příležitosti.  
Staré dřevěné lavice z kina jsou již vysloužilé. Obec pro lavice nenašla širšího využití. 
Kdo by měl zájem a komu by ještě posloužily, může se o ně na obecním úřadě přihlásit.  
 

 
►Je veliká škoda, že jste v sobotu 13.12. nevyužili možnosti a nepřišli na adventní koncert do 
kostela Navštívení Panny Marie, který pro nás připravil pěvěcký sbor VOX MONTANA z Rýmařova. 
Byl velmi pěkný a milý. Smutné je, že takzvaně přespolních bylo více než našich občanů. Určitě by 
si protagonisté zasloužili vaši větší podporu. Advent a Vánoce nejsou jen o tom, sehnat co nejvíce 

dárků a vystát tu nejdelší frontu na něco, co 
vlastně ani nepotřebujeme, ale o tom uvědomit 
si, jak se vlastně máme dobře. Protože hned 
vedle nás žije někdo, kdo není zdráv, kdo 
nemá práci, kdo žije sám, kdo je slepý. Když si 
tuto skutečnost přiznáme, zaručeně nám bude 
na srdci veseleji a svět uvidíme hned 
v růžovějších barvách. 
 

 
►Vždy je smutné oznámení, když si připomínáme ty, kteří již nejsou mezi námi. Zůstaly 
nám však na ně milé vzpomínky, které si v srdcích uchováváme.  
V červnu nás nečekaně opustil pan Miroslav Hanika st. a v srpnu paní Marie Soukupová. 
 
Zrovna tak odchod našich „chatařů“, pana Břetislava Radovského, paní Aleny Horkelové 
(která byla po dlouhá léta občankou naší obce) a pana Václava Němce je pro mnohé 
sousedy, kamarády, známe či blízké bolestnou vzpomínkou. Nebyli sice našimi občany, ale 
rádi sem jezdili, pobývali zde a stali se součástí naší obce. 
 

 
►Veselejší kategorií zpráv jsou naši milí jubilanti, kteří v letošním roce dosáhli svých 
kulatin či půlkulatin. Přejeme jim především hodně zdraví, životního optimismu, 
radostí a osobní spokojenosti a pohody. A také aby měli stále důvod smát se. Vždyť 
smích je koření života.  
Občané, kteří již dosáhli 80 let svého života si zaslouží, abychom je navštívili každý 
rok. My jsme rádi, že je můžeme navštívit a potěšit svojí přítomností a oni jsou zcela 
jistě rádi, že si mají s kým popovídat, komu se postěžovat, třeba se i pochlubit. 
 
Leden:  Jarmila Kyšová, Dagmar Valová  
Únor:   Jiřina Frantová    
Březen: Ludmila Odstrčilová    
Duben:  Františka Svitáková, Thiniusová Eva 
Květen: Miroslav Hanika st.     
Červen: Jaroslav Granát     
Červenec: Vladimír Indrei  
Září:   Zdeňka Haniková  
Říjen:   Jan Koritar, František Švejdík  
Listopad: Zdeněk Heglas 
Prosinec: Svatava Koritarová 
 
►V sobotu 3.1.2026 Vás navštíví koledníci „Tříkrálové sbírky 2026“. Děti se na to moc těší. 
Spolupracujeme v tomto smyslu s dvoreckou základní školou. Děkujeme za Vaši štědrost. 
 



►Upozorňujeme spoluobčany na nový zákon č. 344/2025 Sb., který vešel v platnost 
1.12.2025 a mění pravidla pro odpalování pyrotechniky. I přes to že naše obec nemá 
vydanou obecně závaznou vyhlášku (OZV) regulující zacházení s pyrotechnickými 
výrobky, uplatní se přímo zákonný (celorepublikový) „minimální standard ochrany“, tj. 
zákaz odpalování pyrotechnických výrobků a jejich užívání k provádění ohňostrojů nebo 
ohňostrojných prací v okruhu do 250 m, případně i ve větší vzdálenosti, stanoví-li ji návod k použití, 
od zákonem vymezených chráněných míst. Pokud občan tento zákaz poruší, může se dopustit 
přestupku. Podle § 63 odst. 1 písm. h) zákona o pyrotechnice se fyzická osoba dopustí přestupku 
tím, že zachází s pyrotechnickým výrobkem v rozporu s § 35b téhož zákona. Za tento přestupek lze 
uložit pokutu až do výše 100.000 Kč. U právnických osob nebo podnikajících fyzických osob může 
být uložena pokuta až do výše 1.000.000 Kč. Absence OZV nezbavuje občany povinnosti dodržet 
zákonný zákaz podle § 35b zákona o pyrotechnice. OZV je pouze fakultativním nástrojem, jímž může 
obec v mezích zákona zákonný standard dále upřesnit nebo rozšířit. Na odkaze si můžete ověřit 
mapu vymezení zón, které zakazují používání pyrotechniky dle nového zákona a žádám o 
ohleduplnost a dodržování zákona v rámci oslav konce roku 2025: 
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b 

 

►Děkuji všem, kteří se jakkoliv zapojili do dění a aktivit naší obce. Díky jejich přispění a pomoci 
všechny akce proběhly k co největší spokojenosti návštěvníků i pořadatelů. 
 
►Obecní úřad bude 23.12.2025 od 11 hod z důvodu čerpání řádné dovolené uzavřen. Po novém 
roce bude otevřeno od pondělí 05.01.2026.  
V nutných a neodkladných záležitostech nebo pokud budete v nějaké vážné či tíživé situaci, můžete 
se na nás samozřejmě obrátit telefonicky na čísle 777 696 127. Pokusíme se Vaše potřeby vyřešit. 
 

 
 

Přeji Vám všem, ať sváteční pohodu završíte společnými chvílemi s vašimi milými 
a blízkými.  

Ať radost z toho, že někoho obdarujeme přesáhne touhu cokoliv dostat. 
V roce, který nadchází, ať Vás štěstí a zdraví provází. Všechno dobré přichází, přátelé 

a láska ať Vám neschází. Ať Vás nikdo nerozhází a žijete v klidu bez nesnází. 
 

 
 

 
zpracovala JR, 23.12. 2025 
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